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V kladenské vědecké knihovně se včera konala beseda s ředitelem NÚDZ a neurovědcem
Jiřím Horáčkem, který se se svým týmem podílel na cyklu edukačních videí o manipulaci a
obraně před ní. Vznik krátkých pořadů inicioval Středočeský kraj. Videa jsou určena
školám, domovům pro seniory a dalším zařízením sociálních služeb, ale i široké veřejnosti.

Cyklus osvětových videí nazvaných Nenech sebou manipulovat vysvětluje principy a typy různých
technik manipulace tak, aby je diváci uměli včas rozpoznat a byli díky tomu vůči nim odolní. „Když
jsme videa letos na jaře představovali, slíbili jsme, že se budeme snažit dostat je mezi co nejvíce lidí.
Představovali jsme je na sociálních sítích, odkazy jsme rozeslali školám, informovali jsme o nich
starosty prostřednictvím našeho zpravodaje a také veřejnost ve čtvrtletníku Středočech. A teď se
podařilo uspořádat besedu v krajské knihovně v Kladně, kde o manipulaci přednášel přímo pan
profesor Horáček. V rámci Programu prevence kriminality se zaměřujeme i na fake news, a s tím
tento projekt souvisí. Považuji ho za velmi důležitý, protože manipulace na sociálních sítích mohou
ovlivnit životy každého z nás bez ohledu na to, jaké máme vzdělání, věk nebo sociální status,“ uvedla
hejtmanka Petra Pecková.

„Žijeme v době plné nejistoty, ze které pramení úzkosti a řada dalších psychických potíží.
Konspirační teorie a zpochybňování pravdy nepředstavují nějaký nový problém. To, co je nové, je
však nebývalá míra propojení mezi lidmi zejména sociálními sítěmi, která zvyšuje jejich dopad.
Naším cílem je nejen porozumět šíření manipulací, ale také vyvinout cílené možnosti ochrany. Proto
jsme přivítali možnost spolupráce na cyklu edukačních videí, které se zaměřují na manipulaci a
obranu před ní,“ uvedl prof. MUDr. Jiří Horáček, Ph.D., FCMA, který uvedené negativní procesy
studuje s kolegy v rámci velkého projektu OP JAK COREmind (CZ.02.01.01/00/23_025/0008715).

Série osmi na sebe navazujících videí chce lidem všech věkových kategorií pomoci zorientovat se v
obrovském množství nově příchozích informací, které je denně obklopují. Výklad pro lepší pochopení
doplňují názorné příklady. Jednotlivé díly se věnují nebezpečí manipulace, konkrétním typům technik
manipulace, vysvětlení cílů manipulátorů i konkrétním radám, jak se bránit. Během včerejší besedy
mohli lidé zhlédnout první díl z celkem osmi pořadů. Následovala beseda s Jiřím Horáčkem, kterou
moderovala hejtmanka Petra Pecková.

Projekt odpovídá Koncepci prevence kriminality Středočeského kraje a je v souladu s aktivitami v
rámci schváleného Programu prevence kriminality pro rok 2024, který zahrnoval i projekty
zaměřené na fake news. Středočeský kraj na vznik preventivně-osvětového cyklu osmi videí "Nenech
sebou manipulovat!" přispěl společnosti First Unit částkou 323 000 korun.
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